

СОВЕТ СУДЕЙ
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

город Ижевск

21 июня 2012 года

Совет судей Удмуртской Республики в составе: председателя Совета судей Емельянова А.В., заместителя председателя Совета судей Красноперова В.Н., членов Совета судей Баймакова Н.И., Захарьиной Р.Р., Бакулева С.Ю., Буториной Г.П., Коковихиной Т.С., Сидоренко О.А., Шаклеина А.В., Суворовой В.Ю., Зайцевой Л.П.,

с участием начальника Управления ОДМС УР Мошкова А.И., заместителя начальника Управления СД в УР Щекурина В.С., начальника отдела организации обеспечения установленного порядка деятельности судов Управления ФССП России по УР Леонова В.М.,

заслушав и обсудив информацию начальника Управления ОДМС в УР Мошкова А.И., заместителя начальника Управления СД в УР Щекурина В.С., начальника отдела Управления ФССП России по УР Леонова В.М. и заместителя председателя Совета судей УР Красноперова В.Н. о работе по обеспечению безопасности работы федеральных судов и мировых судей Удмуртской Республики, в том числе обеспечению безопасности информации,

отмечает следующее.

Управлением СД в УР, Управлением ОДМС УР, совместно с Управлением ФССП России по УР и правоохранительными органами республики принимаются меры по обеспечению безопасности работы федеральных судов и мировых судей Удмуртской Республики.

Так, охрана зданий и помещений федеральных судов и судебных участков мировых судей в нерабочее время, осуществляется отделами вневедомственной охраны при отделах внутренних дел Удмуртской Республики, собственной сторожевой охраной, а также частными охранными предприятиями (7 зданий, занимаемых судебными участками) и арендодателями (3 здания, занимаемых судебными участками).

Здания и помещения судов, за исключением некоторых зданий и помещений, занимаемых мировыми судьями, оборудованы кнопками тревожной сигнализации.

Охрана зданий Арбитражного Суда УР в круглосуточном режиме осуществляется судебными приставами по ОУПДС УФССП России по УР.



В рабочее время охрана всех зданий (помещений) федеральных судов и судебных участков, а также поддержание правопорядка осуществляется судебными приставами по ОУПДС.

В 2011 году УСД в УР во взаимодействии с УФССП России по УР, территориальными органами МВД, МЧС и УФСБ в зданиях федеральных судов и на прилегающих к ним территориях проведено 110 тактико-специальных занятий, в том числе три плановых учения по противодействию угрозы терроризма, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

В 2012 году проведены плановые учения на базе 13 судов.

За 2011 год и пять месяцев текущего года при осуществлении судебными приставами по ОУПДС пропускного режима в судах Удмуртской Республики выявлено и не допущено к проносу 896 предметов, представлявших потенциальную угрозу для безопасности окружающих. Из них: 16 единиц огнестрельного оружия, принадлежавшего сотрудникам правоохранительных органов, 118 единиц газового и травматического оружия, 230 единиц боеприпасов, 220 колюще-режущих предметов, три электрошоковых устройства и 308 иных опасных предметов.

УСД в УР и УОДМС в УР принимаются определенные меры по обеспечению противопожарной безопасности и обеспечению безопасности информации, в т.ч. защите серверов и компьютерных сетей от вредоносных программ и хакерских взломов.

В результате принимаемых мер по обеспечению безопасности в судах Удмуртской Республики не допущено покушений на жизнь и здоровье судей и работников аппарата судов, чрезвычайных ситуаций.

Вместе с тем, в части оснащённости судов Удмуртской Республики техническими средствами безопасности, обеспечения безопасности информации, и в деятельности УФССП России по УР по обеспечению установленного порядка деятельности судов еще имеют место ряд проблемных вопросов, требующих разрешения.

Совет судей считает необходимым указать УСД в УР и УОДМС УР на необходимость периодически проводить обследования зданий и помещений, занимаемых федеральными и мировыми судьями с целью своевременного принятия мер по обеспечению безопасности осуществления правосудия, оперативно реагировать на предложения руководителей судов по повышению укрепленности зданий и помещений судов.

В частности, представляется необходимым установить во всех зданиях и помещениях, занимаемых федеральными и мировыми судьями,

технические средства защиты, гарантированно препятствующие несанкционированному проходу посетителей (шлагбаумы, турникеты, ограждения, детекторы, сканеры и др.).

Совет судей считает необходимым предложить УСД в УР в рамках своей компетенции содействовать своевременному заключению государственных контрактов, обеспечивающих бесперебойное использование антивирусных программ.

С учетом предложений председателей ряда судов целесообразно разработать методические рекомендации по обеспечению безопасности информации, организовать обучение работников аппарата судов, ответственных за обеспечение информационной безопасности, методам работы по защите серверов и компьютерных сетей от вредоносных программ и хакерских взломов.

Совет судей обращает внимание на то, что председателями отдельных судов отмечено недостаточное количество судебных приставов по ОУПДС, обеспечивающих безопасность в помещениях судов, в том числе помещениях, занимаемых мировыми судьями, что не позволяет оперативно реагировать на все факты нарушений установленного порядка деятельности судов, прежде всего в ходе судебных заседаний, и препятствует привлечению нарушителей к предусмотренной законом ответственности.

На основании изложенного, Совет судей УР,

постановил:

информацию о работе по обеспечению безопасности работы федеральных судов и мировых судей Удмуртской Республики, в том числе обеспечению безопасности информации, принять к сведению.

Предложить УСД в УР и УОДМС в УР принять дополнительные организационные и обеспечительные меры по усилению технической защищенности зданий и помещений судов Удмуртской Республики, а также защите серверов и компьютерных сетей от вредоносных программ и хакерских взломов.

Рекомендовать УСД в УР и УОДМС в УР совместно с председателями районных (городских) судов Удмуртской Республики периодически анализировать деятельность судебных приставов по ОУПДС, о выявленных недостатках информировать руководство УФССП России по УР.

Предложить УФССП России по УР принять дополнительные меры по организации деятельности судебных приставов по ОУПДС в целях

реагирования на все факты нарушений установленного порядка деятельности судов и привлечения нарушителей к предусмотренной законом ответственности.

Председатель Совета судей
Удмуртской Республики

А.В. Емельянов